

ЗАВТРА — ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ЗА ЛУЧШИХ СЫНОВ И ДОЧЕРЕЙ НАРОДА

17 июня во всех городах и селах, во всех населенных пунктах с раннего утра распахнутся двери избирательных участков. С чувством огромной гордости за нашу Родину, за Коммунистическую партию советские люди будут голосовать за кандидатов в депутаты краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся — лучших сынов и дочерей нашего народа, представителей блока коммунистов и беспартийных.

Выборы в местные Советы всегда проходят у нас как волнующая демонстрация нерушимого единства партии и народа, как выражение воли миллионов и миллионов трудящихся — подлинных хозяев своей страны.

За время, прошедшее со дня выборов в местные Советы, мы добились больших успехов во всех отраслях нашего социалистического хозяйства. Об этом говорят следующие данные. За два года и три месяца нынешней пятилетки выработано промышленной продукции примерно на триллион рублей — столько же, сколько было произведено в 1961—1965 годах, то есть за седьмое пятилетие в целом.

Огромная работа проводится по осуществлению намеченной партийной комплексной программы дальнейшего развития сельского хозяйства. За 1971—1972 годы государственные капитальные вложения в эту отрасль экономики увеличились в 1,7 раза по сравнению с двумя первыми годами предыдущей пятилетки. Значительно увеличилось в стране производство молока, мяса и других продуктов сельскохозяйственного производства.

В этих достижениях есть определенный вклад и тружеников нашего района.

Новыми трудовыми успехами встречают трудя-

щиеся района выборы в местные Советы. План пяти месяцев по реализации продукции предприятиями промышленности выполнен на 107 процентов, по производству валовой продукции на 114 процентов, по производительности труда на 105 процентов.

В текущем году колхозы и совхозы успешно справились с весенне-полевыми работами. Проведен он в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Сейчас труженики полей заняты уходом за посевами, подъемом паров и подготовкой техники к уборке нового урожая.

По состоянию на 1 июня полугодовой план по продаже молока выполнен на 85 процентов, мяса — на 91,1 процента. Есть полная уверенность в том, что планы первого полугодия по продаже государству молока и мяса будут выполнены со значительным превышением.

Накануне выборов состоялись встречи избирателей с кандидатами в депутаты местных Советов. Выражая свою поддержку будущим посланцам Советов — лучшим представителям рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции, избиратели высказали немало наказов и пожеланий, направленных на повышение эффективности производства, улучшение работы транспорта, торговли, службы быта. Предложения избирателей с первых же дней должны стать основой деятельности исполкомов районного, сельских и поселковых Советов, всех депутатов.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за лучших сынов и дочерей нашего народа, трудящиеся еще раз продемонстрируют свою монолитную сплоченность вокруг партии, ведущей к победе коммунизма.

Все на выборы, товарищи!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 72 (4126)
Год издания 36-й

СУББОТА, 16 ИЮНЯ 1973 года

Цена 2 коп.

В РК КПСС, исполкоме райсовета и РК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок

Инициатива одобрена

Рассмотрев обращение комбайнеров колхоза имени Ленина, которые по примеру механизаторов Украины выступили с призывом ко всем механизаторам района образцово подготовиться и организованно провести уборку урожая и заготовку зерна и других продуктов земледелия в 1973 году, бюро РК КПСС, исполком райсовета и РК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок постановляют:

одобрить инициативу комбайнеров колхоза имени Ленина;

рекомендовать первичным партийным организациям, руководителям колхозов и совхозов по примеру комбайнеров колхоза имени Ленина широко обсудить письмо комбайнеров Украины, разработать в каждом колхозе и совхозе конкретные меры по своевременной подготовке техники и высококачественному проведению уборки урожая;

редакции газеты «Тоншаевский колхозник» и местному радиовещанию широко освещать ход социалистического соревнования по своевременной подготовке уборочной техники и уборке урожая.

ОБРАЩЕНИЕ

комбайнеров колхоза имени Ленина ко всем механизаторам района

Дорогие товарищи! С чувством большого трудового подъема ознакомились мы с письмом комбайнеров Украинской ССР, которые призвали механизаторов страны хорошо подготовиться и организованно провести уборку и заготовку зерна и других продуктов. Выполняя решение XXIV съезда КПСС, труженики нашего колхоза поставили перед собой задачу — значительно увеличить производительность продукции полей и ферм в третьем, решающем году пятилетки.

Мы полны решимости собрать нынче не менее 12 центнеров зерна с каждого гектара, укрепить кормовую базу животноводства, выполнить план заготовок. Наше хозяйство успешно справились с весенне-полевыми работами. Впереди жатва. Уборка венчает борьбу за урожай. И главное слово в этот период принадлежит нам, механизаторам. Особенно велика роль комбайнеров, трактористов, шоферов.

Чтобы образцово справиться с жатвой, наше хозяйство давно ведет всестороннюю подготовку к ней.

В настоящее время на линейке готовности находятся 6 комбайнов, 2 жатки. Своевременная и высококачественная подготовка уборочной техники во многом зависит от наличия запасных частей. В этом мы испытываем большую нужду. Мы обращаемся к руководителям районного объединения «Сельхозтехника» с просьбой, оперативно решать вопросы обеспечения запасными частями и полнее удовлетворять заявки хозяйств.

Успех дела в немалой степени будет зависеть от темпов жатвы, правильной организации труда. Особой заботы требует все, что связано с предотвращением потерь урожая. Девиз Украинских механизаторов — «ни колоска на стерне, ни зернышка в соломе!» должен стать обязатель-

ным для всех земледельцев.

Понимая свою ответственность за проведение уборки в сжатые сроки и без потерь, мы, комбайнеры колхоза имени Ленина, решили трудиться так, чтобы наиболее производительно использовать технику и каждый погожий час страды, до последнего колоска и зернышка собрать выращенный урожай. Мы обязуемся закончить полную подготовку всей уборочной техники не позднее, чем за две недели до начала жатвы;

высокопроизводительно использовать каждый комбайн, жатку, автомобиль и другие машины и механизмы, чтобы убрать колосовые культуры с площади 1600 га за 15—20 дней;

особое внимание обратим на качество уборки, будем оперативно устранять все неполадки в комбайнах и жатках, чтобы предотвратить малейшие потери зерна;

заботливо ухаживать за вверенной нам техникой, строго соблюдать правила техники безопасности;

все силы сосредоточить на том, чтобы наш колхоз успешно выполнил план по производству и продаже зерна государству.

Мы призываем всех механизаторов района широко вернуть социалистическое соревнование за качественное проведение уборки урожая.

Мы, механизаторы, в ответе за судьбу урожая, и дело нашей чести — сберечь его до последнего зерна.

Обращение принято на собрании механизаторов колхоза имени Ленина 13 июня 1973 года.

В исполкоме райсовета МЕТАЛЛОЛОМ—МАРТЕНАМ

В исполкоме райсовета состоялось заседание штаба по организации сбора и отгрузки металлолома. На нем отмечалось, что нашему району во втором квартале с.г. необходимо сдать государству 530 тонн лома и отходов черных металлов. А отгружено его, по данным на 10 июня, лишь 372 тонны. Чтобы справиться с заданием, в оставшиеся дни месяца надо поработать напряженно.

Решено объявить вторник, 19 июня ударным днем по вывозке металлолома. В этот

день и другие дни июня промышленные предприятия, колхозы, совхозы и строительные организации должны вывезти необходимое количество металлолома. Задания таковы: леспромхоз — 10 тонн, лесхоз — 2, торфопредприятие — 4, Альцевский стройучасток — 6, льнозавод — 2, маслозавод — 1, дорожный участок — 2, межколхозлесхоз — 2, межколхозстрой — 2, райбольница — 1, ремонтучасток — 1, райпотребсоюз — 2, «Сельхозтехника» — 6, совхоз «Ошминский» — 4, «Прогресс» — 10, «Вяк-

шенерский» — 8, «Пижемский» — 6, колхоз «Коммунар» — 6, «Нива» — 4, «Путь Ленина» — 10, имени Ленина — 8, имени Свердлова — 4, имени Тимирязева — 2, имени Кирова — 4, «Малокаменский» — 6, «Колос» — 25, Шайгинский ДФЗ — 2, предприятия Буреполома и Шерстков соответственно 30 и 15 тонн, ОРС леспромхоза — 1.

Для контроля за выполнением заданий за предприятиями, колхозами и совхозами закреплены члены штаба по металлолому.

Итак, вторник 19 июня — ударный день отгрузки металлолома. Весь свободный транспорт должен быть занят отвозкой металлолома на Шахунскую площадку «Вторчермета». В этот день ни одна грузовая автомашинна, следующая в г. Шахунью, не должна уехать туда порожней. Она должна быть гружена металлоломом.

Наша задача — выполнить государственный план по сбору и отправке металлолома. Это будет нашим вкладом в дело успешного решения заданий третьего, решающего года пятилетки.

В райкоме КПСС

и исполкоме райсовета

О ПРОВЕДЕНИИ МЕСЯЧНИКА ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ И УХОДУ ЗА ПОСЕВАМИ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА

Социалистически м и обязательствами на 1973 год предусмотрено заготовить для животноводства не менее 14 тысяч тонн сена, 15 тысяч тонн сенажа, 28 тысяч тонн сочных кормов и 200 тонн витаминно-травяной муки, что значительно больше, чем было заготовлено в 1972 году.

В целях выполнения социалистических обязательств по заготовке кормов бюро райкома КПСС и исполком райсовета объявили с 11 июня 1973 года ударный месячник по заготовке кормов для животноводства в колхозах и совхозах района.

Для оказания помощи колхозам и совхозам в заготовке грубых и сочных кормов привлечь все трудоспособное население колхозов, совхозов, а также привлечь в необходимых случаях на эти работы в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 24 апреля 1973 года «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов в 1973 году» рабочих и служащих промышленных предприятий и учреждений, городов, рабочих поселков и районных центров.

Дни 9, 10, 16, 23, 24, 30 июня и 1 июля 1973 года объявлены ударными районными субботниками и воскресниками по заготовке кормов для животноводства и уходу за посевами кормовых культур в колхозах и совхозах района. В эти дни работники всех учреждений и организаций рабочих поселков и райцент-

ра направляются в колхозы и совхозы района для оказания помощи в заготовке кормов и уходе за посевами.

Руководителям и секретарям партийных организаций, председателям сельских и поселковых Советов поручено организовать ежедневное направление рабочей силы в колхозы и совхозы района.

Руководители колхозов и совхозов, секретари партийных организаций обязаны обеспечить участников субботников и воскресников необходимым фронтом работ и орудиями труда, принимать меры по созданию нормальных условий для их работы.

Хозяйственные руководители предприятий, учреждений и организаций должны обеспечить доставку людей к месту работы и обратно, соблюдая при этом технику безопасности.

Для организации проведения месячника по заготовке кормов для животноводства создан районный штаб под председательством В. И. Зубова, зам. председателя райисполкома. Штабу поручено периодически рассматривать ход месячника по заготовке кормов для животноводства и информировать об этом бюро РК КПСС и исполком райсовета.

Редакция газеты «Тоншаевский колхозник» поручено широко освещать ход месячника и выполнения социалистических обязательств по заготовке кормов для животноводства.

КОСЯТ ТРАВЫ

Труженики колхоза имени Свердлова включились в социальное соревнование по увеличению производства продуктов животноводства. С этой целью они решили заложить прочную кормовую базу для общественного скота.

В эти дни на колхозные луга вышли труженики Курвербской бригады. Они покосили первые гектары естественных трав. Скоро на лугах колхоза появятся стога душистого сена.

Главная забота — корма

В Дупляковской бригаде совхоза «Вякшенерский» успешно идет заготовка веточного корма. Ежедневно на эту работу выходит по 15—20 человек. Сейчас они заготовили уже более 8 тонн ценного корма.

Г. А. Целищева, З. И.

Пенькова, З. А. Дуплякова, А. Н. Пенькова и другие работают на заготовке крапивы. Этот корм пойдет для свиней. Его заготовлено три тонны. Заготовка этих кормов продолжается.

Н. ВТЮРИНА,
заведующая клубом.

О ПРОВЕДЕНИИ РАЙОННОГО СОРЕВНОВАНИЯ- КОНКУРСА МАСТЕРОВ МАШИННОГО ДОЕНИЯ

Управление сельского хозяйства и президиум РК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок постановляют:

1. Провести районное соревнование мастеров машинного доения 19 июня 1973 года в 13 часов на Ломовской ферме колхоза «Коммунар».

2. Для проведения образовать организационный комитет и судейскую комис-

сию в составе главного зоотехника райсельхозуправления М. В. Гавриловой, главного ветврача И. К. Глухова, главного инженера А. В. Пакина, инспектора гостехнадзора Б. И. Крашенинникова и инспектора по кадрам Л. Ф. Никоновой.

3. Утвердить положение о проведении соревнования - конкурса мастеров машинного доения.

ПОЛОЖЕНИЕ

о районном соревновании - конкурсе мастеров машинного доения

Районное соревнование мастеров машинного доения проводит управление сельского хозяйства, райком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Конкурс проводится на доильных аппаратах марки «Волга».

Каждое хозяйство представляет на соревнование по одной доярке с фермы, где применяется механическое доение. Право участия вне конкурса предоставляется победителю конкурса 1972 года М. С. Зотовой из совхоза «Ошминский».

Участники соревнования должны иметь при себе санитарную книжку. Форма одежды — белый халат.

ПРАВИЛА СОРЕВНОВАНИЙ

Доярки должны уметь производить разборку, сборку и промывку доильных аппаратов, которые находятся в эксплуатации

на животноводческих фермах района. Разборка и сборка доильного аппарата производится полностью за исключением ручки, которую не отвинчивают от крышки аппарата. Контрольное время на разборку и сборку доильного аппарата «Волга» — 6 минут.

При включении доильного аппарата оценка снижается, если не включен вакуумный кран и не проверена частота пульсации.

При подготовке коровы к доению оценка снижается, если подмывание вымени и вытирание его сухим полотенцем проводится менее 30 секунд и более минуты, если не вытирается вымя сухим полотенцем с одновременным массажем, если не сдаиваются первые струйки молока в специальную кружку и допускается разрыв более минуты между сдаиванием и на-

даванием доильных стаканов.

При включении доильного аппарата в работу оценка снижается, если не открыт молочный кран или зажим, допущен подсос воздуха в один из стаканов, нарушена очередность стаканов.

Число пульсации доильного аппарата «Волга» должно быть 60.

Оценка снижается также, если не проведено машинное додавание, при машинном додавании не сделан массаж четвертой вымени, или машинное додавание производится рывками.

НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Награждение победителей проводится после соревнований, где зачитывается протокол судейской коллегии и вручаются победителям Почетные грамоты и ценные подарки.

ОРГКОМИТЕТ.

Беседа на международные темы

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Конечно, перелом в советско-американских отношениях произошел не случайно. Это прямой результат изменения соотношения сил на мировой арене в пользу социализма, результат роста могущества и авторитета Советского Союза и всего социалистического сотрудничества. Это один из наиболее наглядных примеров эффективности динамичной, целеустремленной и гибкой политики КПСС, воплощенной в программе мира, принятой на XXIV съезде нашей партии. Порожденные длительным периодом «холодной войны» «доктрины сдерживания» и «отбрасывания» коммунизма, которыми в прошлом руководствовались правящие круги США, оказались несостоятельными.

Истекший год подтвердил конструктивный характер, жизнеспособность наметившегося нового курса в отношениях между СССР и США. Приведем лишь несколько примеров. Недавно с одной из американских корпораций было подписано крупнейшее в истории американо-советской торговли соглашение сроком на 20 лет о строительстве в СССР большого комплекса по производству минеральных удобрений. Предусмотрены взаимные поставки на сумму около 8 миллиардов долларов. Советскому Союзу предоставляется долгосрочный кредит для закупки необходимого оборудо-

вания и материалов. Кредит будет погашаться поставками в США продукции новых предприятий, что весьма выгодно для обеих сторон. Крупные американские корпорации закупают советское промышленное оборудование и лицензии для металлургической, электротехнической и других отраслей экономики. Космонавты СССР и США ведут активную подготовку для совместного космического полета в 1975 году.

Конечно, в США есть определенные круги, которые не хотят считаться с требованиями жизни и пытаются затормозить наметившийся процесс коренного улучшения советско-американских отношений и оздоровления всего международного климата. Но не их мнение преобладает сейчас в Америке.

«Упрочение мира, — говорится в обращении компартии США к американскому народу, — в огромной степени зависит от развития между СССР и США отношений на основе принципов мирного сосуществования». Американские коммунисты выражают надежду на то, что переговоры Л. И. Брежнева в США приведут к новым успехам на пути мира, разоружения и развития сотрудничества между американским и советским народами на благо всего человечества.

И. ЛАПИЦКИЙ.
(ТАСС).

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Ни в одной стране мира не уделяется такого большого внимания охране здоровья народа, как в СССР. Охрана здоровья советского человека — это одна из государственных задач нашей Коммунистической партии и Советского правительства.

1973 год — третий, решающий год девятой пятилетки. Директивами по девятому пятилетнему плану, утвержденными историческим XXIV съездом КПСС, намечена величайшая программа дальнейшего мощного развития социалистической экономики и культуры. Под руководством Коммунистической партии Советского Союза рабочий класс, колхозное крестьянство, народная интеллигенция успешно осуществляют решения съезда. Меры по улучшению условий труда и быта, охране внешней среды, дальнейшему расширению жилищного строительства и другим социально-экономическим преобразованиям, осуществляемые в нашей стране, обеспечивают дальнейший рост материального благосостояния советских людей и укрепление их здоровья.

Постоянное внимание партии и правительства к нуждам здравоохранения способствовало совершенствованию системы охраны здоровья наших детей, дальнейшему развитию медицинской науки и медицинской промышленности, укреплению материально-технической базы здравоохранения.

За годы Советской власти неузнаваемо изменилось медицинское обслуживание на-

селения нашего района. В нем имеется 4 больницы с общим коечным фондом 230, 4 амбулатории, 21 медицинский пункт. Общее количество медицинских работников в районе составляет 229 человек. Из них 19 врачей, 144 средних медицинских работника. Оказывается помощь врачами: терапевтами, хирургами, педиатрами, акушером-гинекологом, невропатологом, дерматологом, окулистом, отоларингологом. В районе имеется санитарно-эпидемиологическая станция. Значительно окрепла материально-техническая база больниц. Больницы имеют рентгеновские кабинеты, клинические лаборатории, физиокабинеты. На территории района работает 5 аптек.

Помимо лечебной работы, врачами и средними медицинскими работниками проводится санитарно-просветительная работа. Профилактика — основное направление советского здравоохранения. Особенно важна роль профилактических осмотров населения. Врачебным профилактическим осмотрам в нашем районе подвергаются учителя, работники пищевых объектов, молочно-товарных ферм, механизаторы, лица, связанные по работе с ядохимикатами. Улучшается диспансерное наблюдение за лицами, переболевшими ревматизмом, страдающими язвенной болезнью желудка и гипертонической болезнью, а также рядом других заболеваний.

Заслуженным авторитетом и уважением среди населения

района пользуются многие медицинские работники: В. А. Стрельникова, Н. Н. Маковеева, Н. М. Маковеева, Е. Д. Суворова, А. И. Машкин, Т. Д. Харламова, фельдшера М. Н. Новоселова, Т. А. Эргле, Н. П. Митина, А. А. Парфенова и многие другие. Говоря о лечебно-профилактической работе, которую проводят медицинские работники, нельзя забывать о наших помощниках — санитарных активистах.

В районе подготовлено 5 санитарных дружин, 98 санпостов, 130 общественных санинспекторов.

Последние годы очень хорошо идет работа по безвозмездному донорству. Нашими активными донорами являются В. А. Костров, В. П. Суворов, В. И. Феоктистов и многие, многие другие. Это их кровь вернула многим людям жизнь, здоровье, дала возможность трудиться.

Какими бы не были наши успехи, нам еще много предстоит сделать для улучшения лечебной и профилактической работы, укрепления материальной базы наших учреждений. Повседневно каждому медицинскому работнику необходимо улучшать и совершенствовать медицинское обслуживание населения. Наш долг — зорко стоять на страже здоровья народа, помочь советскому человеку трудиться еще лучше.

С праздником Вас, дорогие товарищи! Желаю Вам большого счастья, крепкого здоровья, успехов в труде.

Г. ШАПИРО,
главный врач Тоншаевской районной больницы.

БЛАГОРОДНАЯ ПРОФЕССИЯ

Почетен и ответственен в нашей стране труд врача, стоящего на страже здоровья советских людей. Можно не ошибаясь сказать, что из всех их наиболее напряженная и ответственная работа у хирурга. Его помощь требуется человеку в любое время дня и ночи. Поэтому каждую минуту он, как часовой, должен быть начеку.

Каким бы хорошим специалистом не был врач, он должен обладать еще одним, не менее важным и неотъемлемым качеством — чуткостью и душевностью по отношению к своим пациентам. Несмотря на усталость, пужно суметь внести в душу пациента уверенность в благополучном исходе операции. Ибо, как говорят в народе, не только лекарство лечит больного, но и ласковое слово врача.

Все эти хорошие качества и присущи товарищу Маковееву А. Н. — хирургу Пижемской поселковой больницы. Ежедневно к нему на прием приходят люди с разными характерами, отдельные из них чем-нибудь раздражены.

Но Александр Николаевич всегда собран, выдержан. Может душевно побеседовать с больным, спокойно выслушать его, никогда не оскорбит резко повышенным тоном.

30 мая мне пришлось быть на операции у этого чуткого и доброго человека. До меня Александр Николаевич сделал уже две операции. Но несмотря на усталость, без замедления начал оперировать меня. Стараясь отвлечь мысли мои от хода операции, он с ассистентами вел разговор о самых обыденных делах:

Помимо должности хирурга, товарищ Маковеев выполняет обязанности главного врача больницы. Это прибавляет ему ответственности и беспокойства.

От всей души хочется поблагодарить Александра Николаевича за его чуткое, доброжелательное отношение к своим пациентам и пожелать ему дальнейших успехов на его благородном поприще.

Л. СОЗИНОВ,
инженер Пижемского лесхоза.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Будучи на фронтах Великой Отечественной войны, я был три раза ранен. В разных госпиталях врачи сохранили мою жизнь и я вернулся с войны, хотя инвалидом, но работоспособным.

Шло время, а старые раны и коварный металл все больше и больше меня беспокоили. Здоровье мое заметно ухудшалось. Восемнадцатого марта этого года почти в безнадёжном состоянии меня привезли в районную больницу.

Лечащий врач А. Ф. Стрельников, заведующий терапевтическим отделением А. И. Машкин, дежурные врачи А. С. Смердов и В. И. Сорокин, главный врач Пижемской участковой больницы А. Н. Маковеев, добрые, милые сестры терапевтического и хирургического отделений, не считаясь со временем, отстояли мою жизнь вторично. Теперь я поправляюсь и думаю, что будет все благополучно.

От всей души я благодарю врачей, медицинских сестер и всех работников больницы за их благородный труд во имя жизни на земле. Поздравляю их с праздником — Днем медицинского работника. Желаю им счастья, доброго здоровья и светлой радости в их жизни и нелегком труде. Большое им спасибо.

П. КОВАНЕВ.

Винницкая область. Участковая больница в селе Слобода - Подлесовская Ямпольского района построена на средства колхоза имени Котовского. В больнице работает хороший коллектив. Большим авторитетом и уважением пользуется главный врач Николай Васильевич Пустовит. На этом снимке вы видите его вместе с лаборанткой Марией Васильевной Уретий.

Фото Е. Копыта.



ДОНОРСТВО — ПОЧЕТНО

Ряды доноров в нашем районе ежегодно пополняются. Люди самого различного возраста и профессий, не задумываясь, отдают свою кровь больному. Авангард доноров составляют коммунисты и комсомольцы.

В районе есть много доноров, которые сдали кровь 5 раз и больше. Среди них следует отметить Г. Н. Кострову из райкома КПСС, А. И. Козьянина из Тоншаевского отделения «Сельхозтехника», Н. П. Черепанову — старшую медицинскую сестру Пижемской участковой больницы, П. И. Сноп — экономиста Шайгинского ДОЗа, В. П. Васенева — кочегара Тоншаевского пищекомбината, И. Ф. Некрасова — электрика Тоншаевской районной больницы, А. В. Поплаухину из Тоншаевского комбината бытового обслуживания. Трудно, да и невозможно перечислить всех людей, которые по велению сердца приходят сдавать

кровь. Накануне дня медицинского работника хочется пожелать всем донорам доброго здоровья и сказать еще раз спасибо.

Чудо возвращения человека к жизни можно ежедневно наблюдать в любой больнице, в каждом родильном доме нашей огромной страны. Тысячи людей живы благодаря переливанию крови. Среди них дети, жизнь которых была в опасности в первые часы после рождения; матери, потерявшие много крови при родах; люди, перенесшие тяжелые хирургические операции, ветераны Великой Отечественной войны, тяжело раненные на полях сражений; товарищи, пострадавшие в результате несчастных случаев и аварий.

Для обеспечения лечебных учреждений кровью во всех странах мира созданы и работают специальные институты и станции переливания крови, широко известные как служба крови, вооруженные современной аппаратурой и оборудованием, которые ищут новые и совершенствуют уже существующие методы лечебного применения крови. Переливание крови — особенный лечебный метод. Его применение в практике зависит не только от врачей и ученых, материальной базы и научных исследований. Переливание крови основано на поддержке и участии миллионов здоровых людей — доноров, которые дают кровь для переливания больным.

Кроме человека, нет другого источника для получения этого жизненно необходимого «живого лекарства». В настоящее время во многих странах мира ведутся настойчивые поиски веществ, которые могли бы частично заменить донорскую кровь. Созданы растворы, обладающие ценными лечебными свойствами. Они получили название «кровозаместители».

Многие люди задают такие

вопросы: почему возрастает потребность в донорской крови и зачем в мирное время нужно так много донорской крови? Безвозмездно донорство возникло в 1957 году в Москве и Ленинграде и в настоящее время широко развернулось по всей стране. Есть несколько причин быстрого роста потребности в крови в лечебных учреждениях. Главная из них — быстрое увеличение числа больных и коек в них и непрерывное повышение квалификации лечебной помощи. Существует определенная закономерность: чем квалифицированнее больница, чем сложнее и современнее методы лечения, которые в ней применяются, тем больше она расходует крови для лечения больных. Например, в клинике, где производятся сложные хирургические операции, на каждую койку в год расходуется более 2 литров крови, в гематологических клиниках, где лечатся больные с заболеваниями крови, — не менее 5 литров, в клиниках, в которых выполняются операции на сердце, — 12-15 литров.

Наше государство всячески поощряет доноров. Для них созданы максимально благоприятные условия: донор освобождается от работы на время дачи крови и получает один свободный от работы день для отдыха с сохранением заработной платы, при желании этот день может быть присоединен к отпуску. Для доноров учреждены знаки отличия: значок «Капля крови», который выдается за каждую сдачу крови, и медали «Донор СССР» I, II и III степени, которыми награждаются доноры, давшие кровь безвозмездно 15, 10 и 5 раз.

П. ТРУШКОВ,
председатель районного комитета общества Красного Креста.

Наш календарь

А. В. НЕЖДАНОВА

16 июня исполняется 100 лет со дня рождения великой русской советской певицы Антонины Васильевны Неждановой (1873—1950). Ее выдающаяся артистическая деятельность на протяжении



Поздравляем

Поздравляем с праздником — Днем медика работников родильного отделения райбольницы — врача и акушерок В. А. Стрельникову, В. В. Лобастову, Н. А. Трушкову,

свыше тридцати лет была связана с Большим театром.

Вместе с Л. В. Собиновым и Ф. И. Шаляпиным А. В. Нежданова утверждала на русской оперной сцене реализм. Она создала правдивые образы Антонины, Людмилы, Татьяны, Марфы, Иоланты, Снегурочки, Шемаханской царицы, Волховы, Эльзы, Лакме, Виолетты, Джильды, Розины, Джульетты и многих других.

Великая певица была одним из основателей музыкального радиовещания в нашей стране.

Народ и Советское государство высоко оценили выдающиеся заслуги А. В. Неждановой, присвоив ей почетное звание народной артистки СССР, наградив орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

Фотохроника ТАСС.

санитарок Р. И. Селезневу, Е. И. Зайцеву, А. В. Чистякову. Желаем им хорошего здоровья и успехов в их благородном деле.

М. ВТЮРИНА, З. ЗАЙЦЕВА, Р. ИСАКОВА, Н. НЕМЦЕВА, В. ХЛЫБОВА.

Новинки кино

ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ



О судьбе простого парня, выросшего в большом рабочем коллективе, о героизме советских людей в годы Великой Отечественной войны рассказывает фильм «Петр Рябинкин». Поставил фильм режиссер Вятч-Бережных. В главной роли снимался недавний выпускник ВГИКа Вадим Спиридонов, но мы его уже видели. Он сыграл Коновалова в картине «У озера» и Деева в «Горячем снеге». В фильме снимались также Ольга Сошникова, Лев Прыгунов, Наталья Гвоздикова, Галина Комарова, Леонид Куравлев и другие.

«Приданое княжны Ралу» — это пятый из серии фильмов о гайдуках. Недавно на наших экранах демонстрировалась картина «Приключения Гайдука Ангела», которая кончается тем, что атаман после того, как он спас

от смерти свою возлюбленную, попал в руки Мамупоса и был закован в цепи. В этом фильме рассказывается о дальнейших похождениях гайдуков, об охоте за приданным княжны Ралу.

С большим успехом идет по экранам нашей страны мексиканский фильм «Белые розы для моей черной сестры». Действие фильма происходит в Мексике в наши дни.

...Ангустиас и Лаура — близкие подруги. Они знают друг друга с детских лет. Обе вдовы, у обеих дочери одного возраста. Разница между ними в том, что у Ангустиас и ее дочери Роберты кожа черная, а у Лауры и ее дочери Алисии — белая. Однажды Роберта решила принять участие в конкурсе певцов-любителей. Лаура, член жюри конкурса, уверена, что дочь ее подруги будет победительницей. Но приз получает белая девушка, которая пела гораздо хуже Роберты. Роберта любит белого юношу из богатой семьи. Дочка Лауры лечится в клинике молодого мулата Рикардо. У нее серьезное сердечное заболевание, но она скрывает это от матери. Рикардо и Алисия любят друг друга. Рикардо мечтает вылечить Алисию и жениться на ней. О дальнейшей судьбе героев картины вы узнаете, посмотрев ее.

Повторно будет показана картина «Черный бархат» производства «ДЕФА» ГДР.

Н. ТАТАРИНОВ, директор киносети.

Зам. редактора Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Телевидение

Понедельник, 18 июня
9.45 — «Дактари». Телевизионный художественный фильм. (США). 7-я серия. — «Джуди и птица». 10.30 — Для школьников. «Творчество юных». 11.00 — Информационная программа К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 12.00 — С. Прокофьев. Седьмая симфония. 15.50 — Наука — сельскому хозяйству. «Погода и урожай». 17.00 — «Третий, решающий: стране рапортует Ростовская область». 18.30 — «Международная панорама». 19.00 — Цв. тел. Второй Международной конкурс артистов балета в Москве. 20.30 — «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 22.00 — Спортивная программа.

Вторник, 19 июня
9.45 — Цв. тел. «Дактари». Телевизионный художественный фильм (США). 8-я серия — «Пропал гепард». 10.40 — А. Глазунов. Симфоническая поэма «Море». 11.00 — Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 12.00 — Концерт лауреатов Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности. 12.45 — «Договор тысяч в действии». Репортаж. 17.30 — Цв. тел. «Узоры». 18.10 — «СЭВ в действии». 18.40 — А. Пушкин. «Сказка о рыбаке и рыбке». Читает народная артистка СССР В. Сперантова. 19.25 — Цв. тел. «Молодые голоса». 20.30 — «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки.

Среда, 20 июня
9.45 — «Дактари». Телевизионный художественный фильм. (США). 9-я серия — «Проделки шимпанзе». 10.30 — Для детей. «Загадки и отгадки». 11.00 — Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 12.00 — В концертной студии Останкино. 16.30 — «Традиции соревнования». В передаче принимает участие первый секретарь Ивановского обкома КПСС В. Г. Клюев. 17.00 — «Круглый стол» критиков. 18.10 — «Выставка произведений художников-графиков США». 18.30 — «Три письма Терентия Мальцева». 19.00 — Цв. тел. «Молодые голоса». 20.30 — «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки.

Кино

Вторник, 19 июня
Тоншаевский ДК — «Приданое княжны Ралу» в 20.30.
Шайгинский ДК — «Рустам и Сухраб» в 20.30.
Кинотеатр «Нива» — «Учитель пения» в 20.30.
Ошминский ДК — «На углу Арбата и улицы Бубулинас» в 20.30.

Среда, 20 июня
Тоншаевский ДК — «Приданое княжны Ралу» в 20.30.
Шайгинский ДК — «На углу Арбата и улицы Бубулинас» в 20.30.
Ломовской клуб — «Учитель пения» в 20.30.
Ошминский ДК — «Неподсуден» в 20.30.

Тоншаевскому прорабскому участку ПМК срочно требуются шоферы на автобус и автомашины ГАЗ-51. Трактористы на Т-100 и Т-74. Жилплощадь предоставляется.
Администрация.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-16; отдела писем, бухгалтерии 0-01, типографии — 0-01 (два звонка); отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома. Заказ 576 Тираж 4335

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ пассажирских поездов на лето 1973 года

№ поезда	С О О Б Щ Е Н И Е	Шахунья		Тоншаево		Пижма		Буреполом		Горький		Киров		Примечание
		приб.	отпр.	приб.	отпр.	приб.	отпр.	приб.	отпр.	приб.	отпр.			
264	Горький—Киров	0.42	0.52	1.11	1.32	1.50	2.02	2.16	2.18	—	—	5.08	—	Ежедневно
3	Новосибирск—Москва	0.50	1.00	—	—	—	—	—	—	4.07	—	11.20	—	Ежедневно
132	Адлер—Пермь	1.02	1.12	—	—	—	—	—	—	—	—	4.07	—	пн., ср., пт.
	Адлер—Нижний Тагил	1.02	1.12	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	вт., чт., вс.
172	Москва—Караганда	1.20	1.30	—	—	—	—	—	—	—	—	4.41	—	пн., вт., чт., сб.
55	Воркута—Новороссийск	1.53	2.03	—	—	—	—	—	—	5.14	—	—	—	четным
	Воркута—Адлер	1.53	2.03	—	—	—	—	—	—	5.14	—	—	—	нечетным
246	Горький—Шахунья	2.05	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	по указанию МПС
241	Шахунья—Горький	—	2.20	—	—	—	—	—	—	6.37	—	—	—	по указанию МПС
263	Киров—Горький	2.25	2.35	1.49	2.01	1.13	1.50	0.53	0.55	7.00	—	—	—	ежедневно
152	Новороссийск—Воркута	2.34	2.45	—	—	—	—	—	—	—	—	6.02	—	по указанию МПС
159	Нижний Тагил—Симферополь	3.10	3.20	—	—	—	—	—	—	6.35	—	—	—	ежедневно
4	Москва—Новосибирск	3.59	4.09	—	—	—	—	—	—	—	—	7.01	—	ежедневно
24	Москва—Свердловск	4.29	4.39	—	—	—	—	—	—	—	—	7.33	—	ежедневно
216	Москва—Пермь	4.55	5.10	—	—	—	—	6.32	6.34	—	—	10.51	—	ежедневно
161	Соликамск—Москва	5.50	6.00	—	—	—	—	—	—	9.10	—	—	—	ежедневно
188	Москва—Киров	6.11	6.21	6.36	6.38	6.52	6.54	—	—	—	—	9.43	—	ежедневно
243	Шахунья—Горький	—	6.29	—	—	—	—	—	—	10.42	—	—	—	ежедневно
164	Москва—Междуреченск	6.48	6.58	—	—	—	—	—	—	—	—	10.06	—	вт., сб.
163	Междуреченск—Москва	7.04	7.14	—	—	—	—	—	—	10.21	—	—	—	пн., пт.
117	Новосибирск—Москва	7.35	7.45	—	—	—	—	—	—	11.05	—	—	—	пн., ср., пт., вс.
88	Москва—Пермь	7.46	7.56	8.11	8.13	8.27	8.29	8.43	8.45	—	—	11.08	—	ежедневно
139	Свердловск—Москва	7.52	8.02	—	—	—	—	—	—	—	—	11.17	—	ежедневно
69	Воркута—Новороссийск	8.05	8.15	—	—	—	—	—	—	—	—	13.30	—	вс., вт., ср., пт.
171	Караганда—Москва	8.18	8.28	—	—	7.39	7.44	—	—	—	—	12.05	—	пн., ср., пт., сб.
401	Сява—Шахунья	9.00	—	8.13	8.33	—	—	—	—	—	—	—	—	ежедневно
915	Пермь—Москва	9.35	9.50	—	—	—	—	8.26	8.29	15.03	—	—	—	ежедневно
162	Москва—Соликамск	9.55	10.05	—	—	—	—	—	—	—	—	15.03	—	ежедневно
225	Киров—Шахунья	11.30	—	11.11	11.12	10.52	10.53	10.34	10.35	—	—	—	—	ежедневно
131	Нижний Тагил—Адлер	11.45	11.55	—	—	—	—	—	—	15.15	—	—	—	вт., чт., сб.
	Пермь—Адлер	11.45	11.55	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	вс., ср., пт.
240	Горький—Шахунья	12.55	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	ежедневно
79	Свердловск—Одесса	14.02	14.12	—	—	—	—	—	—	18.00	—	—	—	ежедневно
226	Шахунья—Киров	—	15.06	15.23	15.24	15.40	15.41	15.57	15.58	—	—	19.05	—	четным
245	Шахунья—Горький	—	15.09	—	—	—	—	—	—	19.04	—	—	—	ежедневно
80	Одесса—Свердловск	15.25	15.35	—	—	—	—	—	—	—	—	18.26	—	четным
70	Новороссийск—Воркута	16.05	16.15	—	—	—	—	—	—	—	—	20.07	—	вт., чт., сб., вс.
	Новороссийск—Свердловск	16.05	16.15	—	—	—	—	—	—	—	—	20.07	—	—
402	Шахунья—Сява	—	18.26	18.51	19.12	—	—	—	—	—	—	—	—	ежедневно
242	Горький—Шахунья	18.45	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	ежедневно
118	Москва—Новосибирск	18.55	19.05	—	—	—	—	—	—	—	—	22.26	—	пн., вт., чт., сб.
87	Пермь—Москва	19.12	19.22	—	—	—	—	—	—	22.48	—	—	—	ежедневно
160	Симферополь—Нижний Тагил	19.30	19.40	—	—	—	—	—	—	—	—	22.53	—	ежедневно
247	Шахунья—Ветлужская	—	19.55	прибывает	в Ветлужскую	—	—	в 21.37	—	—	—	—	—	ежедневно
140	Москва—Свердловск	20.40	20.50	—	—	—	—	—	—	—	—	23.52	—	со 2 июля
56	Адлер—Воркута	21.01	21.11	—	—	—	—	—	—	—	—	0.12	—	нечетным
	Новороссийск—Воркута	21.01	21.11	—	—	—	—	—	—	—	—	0.12	—	четным
244	Горький—Шахунья	21.52	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	ежедневно
23	Свердловск—Москва	22.40	22.50	—	—	—	—	—	—	1.57	—	—	—	ежедневно
187	Киров—Москва	23.01	23.11	22.40	22.42	22.23	22.25	—	—	2.36	—	—	—	ежедневно
151	Воркута—Новороссийск	23.41	23.51	—	—	—	—	—	—	2.58	—	—	—	по особ. указанию

Условные сокращения: четным—по четным числам, нечетным—по нечетным числам; пн.—понедельникам, вт.—вторникам, ср.—средам, чт.—четвергам, пт.—пятницам, сб.—субботам, вс.—воскресеньям.